

RAPPORT ANNUEL 2022

Rapport du 1 auvril 2021 jusqu'au 31 mars 2022



Table des matières

| Mission et vision | 3 |
|--|---|
| Message du président | 4 |
| Message de la directrice générale (intérimaire) | 5 |
| Organismes provinciaux ou territoriaux de sport autochtone (OPTSA) | 6 |
| Le point sur les programmes et projets du CSA | 7 |
| Prix nationaux des entraîneurs autochtones | 7 |
| Prix Tom Longboat (Héros sportifs) | 7 |
| Championnat national autochtone de hockey (CNAH) | 8 |
| Programmes des entraîneurs autochtones | 8 |
| Modules pour entraîneurs autochtones (MEA) | 8 |
| Programme d'apprenti entraîneur communautaire autochtone (PAECA) | 8 |
| Programme des apprentis entraîneurs autochtones (PAEA) 2022 | 8 |
| Programme des apprentis entraîneurs autochtones (PAEA) 2023 | 8 |
| Conseil d'administration du CSA | 9 |
| Comités9-10 | 0 |
| Regard vers 2022-2023 | 1 |
| Stratégie nationale de sport autochtone1 | 1 |
| Programme des officiels1 | 1 |
| Financement de rétablissement | 1 |
| États financiers 2021-2022 | 2 |
| Résultats des opérations | 2 |
| Prestation des programmes1 | 2 |
| Dépenses d'exploitation | 2 |
| Énoncé sur la situation financière | 3 |
| Fonds de roulement1 | 3 |
| Résumé de la situation financière1 | 4 |



Mission et vision

NOTRE MISSION

Le CSA est une organisation sans but lucratif formée de membres s'étant donné pour mission de soutenir la santé et le bien-être des peuples et des communautés autochtones par la participation à des activités sportives, physiques et ludiques. Plus précisément, le CSA:

- 1. est la voix nationale quant aux activités sportives, physiques et ludiques autochtones;
- 2. renforce les capacités aux paliers national, provinciaux et territoriaux quant à la conception et à la prestation d'activités sportives, physiques et ludiques qui conviennent culturellement aux peuples autochtones;
- 3. voit à ce que les politiques et structures des activités sportives, physiques et ludiques répondent aux besoins des peuples et communautés autochtones;
- supervise ou organise le développement et la formation de leaders efficaces de participants autochtones à des activités sportives, physiques et ludiques;
- 5. reconnaît les meilleures pratiques sportives, physiques et ludiques pour les peuples autochtones et en fait la promotion;
- supervise l'élaboration d'événements et programmes nationaux et internationaux qui renforcent la participation autochtone à des activités sportives, physiques et ludiques.

Ce travail s'accomplit directement en collaboration avec les organisations membres du CSA et au moyen de partenariats stratégiques.

NOTRE VISION

Le CSA aspire à:

- une meilleure santé et une activité physique accrue des peuples autochtones dans des communautés dynamiques, tout comme leur pleine participation des activités sportives, ludiques et physiques;
- une inclusion systématique des peuples et des organisations autochtones dans les stratégies, activités, programmes et services des systèmes nationaux;
- le développement des capacités provinciales ou territoriales et locales afin de répondre aux besoins particuliers des Autochtones dans leur communauté;
- l'attribution de ressources suffisantes à des systèmes d'activités sportives, physiques et ludiques adaptés à la culture autochtone pour que ces personnes puissent réussir du terrain de jeu au podium;
- et enfin, des répercussions positives de ces résultats, entre autres, sur le développement économique, la santé physique et mentale, l'environnement et la justice pour tous.



Message du président

MARS 2022

Je suis encore honoré de siéger au Conseil d'administration du Cercle sportif autochtone (CSA) et d'y agir comme président. Je veux d'abord remercier mes collègues administrateurs et le personnel du CSA pour leur engagement et leurs contributions à l'organisation. Et, au nom du conseil et du personnel du bureau national, je veux exprimer notre reconnaissance collective envers les membres des organismes provinciaux et territoriaux de sport autochtones (OPTSA) qui assurent par leur travail le soutien et le développement du sport, de la santé et du bien-être autochtone au niveau des communautés.

La croissance du CSA se poursuit et, au 31 mars 2022, nous constatons que nos liens avec les intervenants et les commanditaires nationaux continuent à se renforcer et qu'ils appuient tant notre bureau national que nos membres. Les changements organisationnels et la COVID-19 ont sans aucun doute présenté des défis au cours de la dernière année, mais il y a des victoires importantes à reconnaître et à célébrer. Le sport autochtone dispose maintenant d'un groupe de travail fédéralprovincial-territorial permanent appelé Groupe de travail permanent sur le développement du sport autochtone (GTPDSA); dans ce nouveau contexte et à titre d'entité dirigée par des Autochtones, le Groupe se consacrera à des priorités seront avant tout établies à partir de la base communautaire. Le financement du bureau national et d'instances provinciales et territoriales a été approuvé pour une autre année; le gouvernement s'est aussi engagé non seulement à revoir le financement de base actuel, mais aussi à réévaluer celui de Sport au service

du développement social dans les communautés autochtones (SSDSCA). Un troisième niveau de financement à l'appui de programmes ayant un lien avec les femmes et filles autochtones disparues ou assassinées a été annoncé en fin d'année; la première année de ce financement est offerte uniquement aux membres du CSA. Et, par l'entremise du bureau national, plus de 2 millions de dollars de financement de rétablissement ont été demandés et seront acheminés directement au soutien des organisations membres. L'annonce de la répartition devrait se faire sous peu. Il importe aussi de souligner que le financement et le soutien philosophique de la Stratégie nationale du sport autochtone progressent. Un partenaire consultant a été choisi et le financement pour 2022-2024 est en cours de finalisation. Ce ne sont que quelques-unes des réalisations qui sont célébrées dans le rapport qui suit.

Pour le CA, la priorité immédiate a été le recrutement d'une personne autochtone pour occuper en permanence la direction générale. Et enfin, maintenant que l'emprise de la COVID-19 diminue, j'ai hâte de vous rencontrer en personne plus souvent. Je me rendrai dans les régions pour mieux comprendre les défis, les possibilités et les réalisations propres à chaque endroit. Je veux aussi discuter de la relation entre le Conseil d'administration et chaque organisation et mieux comprendre comment le CA et le bureau national peuvent vous soutenir. Il y a beaucoup de travail à l'horizon, mais les efforts que nous faisons tous sont de plus en plus reconnus et appréciés, ce qui positionne à mon avis le CSA pour un avenir solide et brillant.

Rob Newman Président



Message de la directrice générale (intérimaire)

MARS 2022

Je ne m'attendais pas à me retrouver à écrire ce message, et en raison, je l'espère, de l'embauche imminebte d'une personne autochtone permanente pour occuper ce poste, je serai brève.

Arrivée à l'origine avec un contrat de 3 mois, je travaille maintenant au CSA depuis un peu moins de 17 mois. La courbe d'apprentissage a été abrupte; j'ai fait des découvertes et relevé des défis dans des circonstances prévisibles ou non. Il n'en reste pas moins pour moi un honneur de travailler avec tous les OPTSA et pour eux. Vous m'avez appris, vous m'avez étonnée, et je chérirai toujours les amitiés que j'ai forgées.

Je veux remercier le personnel du bureau national. Je veux souligner leur patience dans une période de croissance peut-être plus rapide que prévue et dans un milieu en perpétuel changement, source constante d'enseignements et toujours intéressant. Et nous avons eu beaucoup à faire! Comme le décrit le rapport ci-dessous, il se passe bien des choses. J'ai hâte que le CNAH et les autres activités reviennent à la « normale » et que nous retrouvions les terrains, les patinoires et les eaux où nous jouons.

Et, bien sûr, je serai toujours reconnaissante au Conseil d'administration qui a cru en ma capacité d'aider jusqu'à ce que le poste de directeur général soit pourvu.

L'année à venir s'annonce comme une année de croissance, de changement et de découverte. Je ne sais pas si je ferai partie de cet avenir, ni comment, mais je serai très certainement attentive et prête à aider, si on me le demande, chaque fois que je le pourrai.

Sandi Swanigan DG (intérimaire)





Organismes provinciaux ou territoriaux de sport autochtone (OPTSA)

Le CSA est une organisation formée de membres. Chaque membre provincial ou territorial a son propre mandat, soit de représenter les intérêts des peuples autochtones qui font partie de sa base. Ce sont ces voix régionales qui, ensemble, guide l'orientation du CSA et établit ses priorités nationales.

- Alberta
 - Indigenous Sport Council of Alberta
- Colombie-Britannique
 - Indigenous Sport, Physical Activity & Recreation Council
- Manitoba
 - Manitoba Aboriginal Sports & Recreation Council
- Nouveau-Brunswick
 - Aboriginal Sport and Recreation New Brunswick
- Terre-Neuve-et-Labrador
 - Aboriginal Sport and Recreation Circle of Newfoundland and Labrador
- Territoires du Nord-Ouest
 - Aboriginal Sports Circle of the Northwest Territories
- Nouvelle-Écosse
 - Mi'Kmaw Sport Council of Nova Scotia
- Nunavut
 - Sports et Loisirs Gouvernement du Nunavut

- Ontario
 - Indigenous Sport Wellness Ontario
- Île-du-Prince-Édouard
 - PEI Aboriginal Sport Circle
- Québec
 - Commission de la santé et des services sociaux des Premières Nations du Québec et du Labrador/Porte de l'Est et du Nord
- Saskatchewan
 - Federation of Sovereign Indigenous Nations
- Yukon
 - Yukon Aboriginal Sport Circle





Le point sur les programmes et projets du CSA

PRIX NATIONAUX DES ENTRAÎNEURS AUTOCHTONES

Les Prix nationaux des entraîneurs autochtones ont été présentés en novembre dernier en collaboration avec l'Association canadienne des entraîneurs (ACE). Les présentations virtuelles ont eu lieu dans le cadre de la conférence et du gala du leadership sportif Petro-Canada. Les récipiendaires de cette année étaient Leanne Sirup (CB) et Patrick Leask (MB).

Leanne est une entraîneure de natation de calibre national qui a travaillé aux Jeux du Canada et aux Jeux autochtones de l'Amérique du Nord. Leanne a participé au développement et à la mise en œuvre du Programme de leadership communautaire autochtone en Colombie-Britannique. Tout au long de la pandémie de COVID, Leanne a continué d'échanger avec ses athlètes, en organisant des programmes par Zoom et en faisant des contrôles réguliers auprès de ses athlètes. Elle offre une variété de programmes à ses athlètes, entre autres de force musculaire et de conditionnement, d'activités de plein air et de natation en eau libre.

Patrick Leask est entraîneur de softball au Manitoba. Ce qui était pour lui au départ une façon de rester en contact avec ses enfants s'est transformé en occasion de mentorat auprès de jeunes athlètes. Tout au long de la pandémie, Patrick a animé le plus de cliniques possible, compte tenu des restrictions en place. Il s'est associé à Sport Manitoba pour rendre le sport plus accessible aux jeunes de sa communauté. Patrick offre des cliniques gratuites à des jeunes de 7 à 16 ans et encourage des jeunes qui n'ont jamais joué encore au softball à essayer le sport. Patrick est motivé à éliminer les obstacles qui peuvent empêcher les athlètes autochtones à faire du sport dans leur communauté.

PRIX TOM LONGBOAT (HÉROS SPORTIFS)

Cette année, les prix Tom Longboat ont encore une fois été présentés en collaboration avec le Panthéon des sports canadiens. Les prix ont été annoncés pendant la présentation virtuelle du gala du Panthéon des sports canadiens qui a été diffusée à l'échelle du pays. Les récipiendaires des prix cette année étaient Kerri Einarson (MB) et Conner Roulette (MB).

Kerri Einarson est une fière Métisse de Camp Morton, au Manitoba. Épouse et mère de jumelles, Kerri est aussi une joueuse de curling d'élite qui a une carrière remarquable. Pendant la saison de compétition de 2021 seulement, Kerri a été nommée championne canadienne de curling pour la deuxième année de suite et championne canadienne en double mixte; elle s'est classée 6e aux Championnats mondiaux féminins et 4e aux Championnats mondiaux en double mixte; elle a mérité pour le Canada une place aux Jeux olympiques de Beijing dans les deux compétitions (curling féminin et double mixte).

Conner Roulette est un athlète autochtone de Winnipeg, Manitoba qui a des liens avec la Nation crie de Misipawistik et la Première Nation de Sandy Bay. Conner était le 34e au repêchage; les Thunderbirds de Seattle l'ont retenu en 2018 à la séance de sélection bantam de la Ligue de l'Ouest de 2018; 111e au repêchage global, il a récemment été sélectionné par les Stars de Dallas à la séance de sélection de la LNH de 2021. Conner a également participé avec Équipe Canada au Défi mondial de hockey U-17 2019 et a remporté l'or avec Équipe Canada au Championnat mondial de hockey des U-18 de la Fédération internationale de hockey sur glace de 2021.

Kerri et Conner feront maintenant partie de l'expérience éducative Héros sportifs autochtones. On y trouvera les vidéos des discours d'acceptation des gagnants; on peut aussi les voir sur le site Web du CSA.



CHAMPIONNAT NATIONAL AUTOCHTONE DE HOCKEY (CNAH)

Le Championnat national de hockey autochtone (CNAH) a été relocalisé de la ville hôte prévue en Saskatchewan à Membertou, en Nouvelle-Écosse, en raison de préoccupations liées à la COVID-19.

Après deux années d'interruption de l'événement à cause de la pandémie, le CSA est heureux de travailler avec le comité hôte de Membertou à finaliser la planification et la mise en œuvre du CNAH de 2021. Treize (13) équipes se sont déjà inscrites à l'événement.

PROGRAMME DES ENTRAÎNEURS AUTOCHTONES

Modules pour entraîneurs autochtones (MEA)

Le Cercle sportif autochtone a organisé et animé des séances avec des représentants des OPTSA, des experts en perfectionnement des entraîneurs et des personnes-ressources pour discuter du matériel des modules pour entraîneurs autochtones et le réviser. À la lumière des échanges à ces réunions, le CSA poursuit la rédaction de MEA mis à jour qui pourront être offerts en ligne, ce qui les rendra accessibles à un plus grand nombre de participants.

Programme d'apprenti entraineur communautaire autochtone (PAECA)

Le CSA s'est associé à la Société hôte des Jeux autochtones d'Amérique du Nord (JAAN) de 2023 pour mettre au point un programme d'apprenti entraineur aux JAAN. Pour des Autochtones qui sont récemment passés du statut d'athlète à un poste d'entraîneur, ce sera l'occasion de participer à une expérience multisports et d'obtenir une formation menant à une certification comme entraîneur.

Programme des apprentis entraîneurs autochtones (PAEA) 2022

Le CSA a continué à travailler avec les apprentis entraîneurs choisis pour les Jeux d'été du Canada de 2022, en leur donnant des occasions de perfectionnement professionnel, y compris une présence à la Conférence du leadership sportif de Petro-Canada. Il y aura 16 entraîneurs participant aux Jeux d'été du Canada de 2022 dans 7 sports différents. Ce sera l'occasion pour ces entraîneurs de se rencontrer ou de se retrouver et de créer des liens avec les entraîneurs de tout le pays.

Programme des apprentis entraîneurs autochtones (PAEA) 2023

Le CSA a lancé la procédure d'inscription aux Jeux d'hiver du Canada de 2023. Les apprentis ont ensuite été choisis par les OPTSA et les représentants provinciaux ou territoriaux des entraîneurs (RPTE) de chaque région. Au total, 16 entraîneurs du PAEA participeront aux Jeux d'hiver du Canada de 2023 à l'Île-du-Prince-Édouard.2023 Canada Winter Games. The apprentices were then selected by the PTASBs and the Provincial/ Territorial Coaching Reps (PTCRs) in each region. A total of 16 AACP coaches will be attending the 2023 Canada Winter Games in Prince Edward Island.



Conseil d'administration du CSA

Lors de l'Assemblée générale annuelle du 28 septembre 2021, les personnes suivantes ont été nommées au Conseil d'administration pour un mandat de deux ans.

Président - Rob Newman

Administrateur – Edward (Sonny) Albert

Administratrice – Angella Pinay

Administratrice - Charly Buyck

Administrateur – Rob (Bobby) Henry

SONT REVENUS TERMINER LEUR MANDAT:

Vice-présidente - Janice Forsyth

Administrateur – Brendon Smithson

Administratrice - Cheryl McCallum

Le Conseil d'administration est responsable de la direction globale CSA. Il se réunit aussi souvent que nécessaire pour gérer les affaires de l'organisation. Entre le 1er avril 2021 et le 31 mars 2022, le CA s'est réuni huit fois.

Le CSA veut aussi remercier les membres du CA qui ont quitté leurs fonctions pour leur leadership exemplaire et le temps qu'ils y ont consacré.

Dale Plett, administratrice

Bryan Winters, administrateur

Ensemble, les membres du CA ont continué à créer des bases plus solides pour placer le CSA en meilleure position. Voici certains des dossiers importants auxquels ils ont travaillé :

- Embauche d'une directrice générale ou d'un directeur général permanent
- Soutien de la croissance et des activités du bureau national
- Renforcement des liens avec les membres, les intervenants, les commanditaires et le gouvernement
- Finalisation du renouvellement du Plan stratégique du CSA

COMITÉS

Cinq comités soutiennent le Conseil d'administration :

- 1. Gouvernance
- 2. Finances
- 3. Ressources humaines
- 4. Développement du Conseil des aînés
- 5. Programmes et services

Ces comités se sont réunis à plusieurs reprises pendant l'année pour transmettre réflexions et conseils au CA. Sauf les comités des ressources humaines et des finances, chaque comité regroupe des membres du CA et des représentants des OPTSA.



| | MEMBRES DU CA | REP DES OPTSA |
|--|--|--------------------------------------|
| COMITÉ DE GOUVERNANCE | Angella Pinay, prés. Sonny Albert Brendon Smithson Charly Buyck | Mel Whitesell, MB Rick Brant, BC |
| COMITÉ DES FINANCES | Brendon Smithson, prés. Janice Forsyth Bobby Henry | S.O. |
| COMITÉ DES RESSOURCES HUMAINES | Janice Forsyth, prés. Sonny Albert | s.o. |
| COMITÉ DE DÉVELOPPEMENT DU CONSEIL DES AÎNÉS | Sonny Albert, prés. Janice Forsyth Angella Pinay Dan Ross, ex-officio | Laura Suthers, ON |
| COMITÉ DES PROGRAMMES ET SERVICES | Cheryl McCallum, prés. Sonny Albert Charly Buyck Bobby Henry Janice Forsyth | Gaël Marchand, YT Jacob Hendy, AB |



Regard vers 2022-2023

STRATÉGIE NATIONALE DE SPORT AUTOCHTONE

En octobre 2020, le CSA avait présenté au ministre du Patrimoine une proposition officielle pour que le Cercle dirige la création d'une stratégie sportive nationale définie et dirigée par des Autochtones. Sport Canada a finalisé et accepté un « document d'orientation »; à la fin de novembre dernier, il a approuvé le commencement sans délai du projet, visant une date de livraison vers le milieu ou la fin de l'exercice financier 2023-2024. Un budget pluriannuel a été présenté pour approbation à Sport Canada et une demande de propositions (DP) exhaustive à la recherche d'un partenaire consultant a été lancée.

Le 31 mars dernier, en collaboration avec les proposants retenus, MNP et Creative Fire, le projet a été lancé et les contrats, signés; le projet en est donc à la phase 1, celle de la planification. Cette phase comprend l'élaboration des composants du plan du projet, la rédaction d'un plan de communication et de motivation, la recherche préliminaire et des rencontres avec les OPTSA pour déterminer comment et à quel point les membres du CSA veulent faire partie de la démarche, ainsi que d'autres éléments livrables.

PROGRAMME DES OFFICIELS

Le CSA a travaillé avec la Société hôte des JAAN de 2023 et les organismes nationaux de sport (ONS) à l'élaboration d'un programme de mentorat des officiels destiné aux athlètes qui sont récemment passés à un rôle d'officiel. Ce programme fournira à ces officiels une formation spécifique à un sport et une expérience concrète des compétitions.

FINANCEMENT DE RÉTABLISSEMENT

En juin 2021, le gouvernement du Canada a annoncé un soutien de 1,9 milliard de dollars aux secteurs des arts, de la culture, du patrimoine et des sports. Ce financement sera attribué au fil des cinq prochaines années. De cette somme, 60 millions ont été réservés au Programme de soutien au sport; une partie sera consacrée au rétablissement des organismes nationaux. Le CSA, au nom des OPTSA et à la demande des organismes qui voulaient y participer, a demandé la somme de 2,1 millions de dollars pour soutenir les OPTSA qui reprennent le CNAH, les JAAN et d'autres programmes au sortir de la pandémie. Une annonce officielle était attendue au plus tard le 31 mars 2022, mais elle n'avait pas encore été faite au moment de la rédaction du présent rapport.





États financiers 2021-2022

Les états financiers vérifiés de l'exercice 2022 ont été examinés par le Comité des finances le 14 août dernier. Le président de ce comité, Brendon Smithson, a présenté les états financiers au Conseil d'administration et recommandé leur approbation. Le Conseil d'administration a accepté ces états financiers vérifiés le 14 août 2022.

Conformément à l'article 8.4 du Règlement du CSA et de l'article 172 (1) de la Loi canadienne sur les organisations à but non lucratif , le CSA est obligé de mettre les états financiers annuels à la disposition des membres. Les états financiers vérifiés de 2021-2022 sont inclus dans leur intégralité en tant que document séparé dans le dossier de convocation à l'Assemblée générale annuelle de 2022. On peut aussi les obtenir en en faisant la demande au bureau national du CSA (ascoffice@aboriginalsportcircle.ca).

Des versions condensées de l'état des opérations et de la situation financière se trouvent dans ce rapport sous le résumé financier.

Les états financiers du CSA sont vérifiés tous les ans. Les états financiers 2021-2022 du CSA ont été acceptés sans réserve par le vérificateur.

RÉSULTATS DES OPÉRATIONS

Le CSA a atteint le « seuil de rentabilité » pour l'année se terminant le 31 mars 2021, générant un excédent des recettes NUL sur les dépenses (NUL en 2021).

Les revenus totaux et les dépenses totales se sont élevés tous deux à 1778 604 \$ cette année; les revenus ont augmenté de 988 822 \$ par rapport à 2021 et les dépenses ont augmenté de 789 782 \$ par rapport à 2021. Les augmentations des revenus totaux et des dépenses totales dépendent surtout des contributions de financement du gouvernement (Sport Canada, Services aux Autochtones Canada), y compris les sommes affectées par la COVID-19 qui avaient été reportées de

l'exercice précédent et qui ont été appliquées pendant l'exercice financier 2022 pour contrer la hausse du coût des programmes et de l'exploitation.

Prestation des programmes

Cette année, les coûts de prestation des programmes du CSA ont été de 1 114 945 \$, ce qui représente une hausse de 859 242 \$ par rapport à ceux de 1021 qui étaient de 255 703 \$. Cette augmentation est attribuable au nouveau programme de Stratégie nationale de sport autochtone (477 209 \$) et à la hausse des activités du projet Fonds Espoir Jeunesse (2022 – 144 400 \$, 2021 – 12 000 \$, une augmentation de 132 400 \$), au projet COVID-19 (2022 - 123 385 \$, 2021 - 18 735 \$, une augmentation de 104 650 \$), et au projet de planification stratégique (2022 – 214 028 \$, 2021 – 31 850 \$, une augmentation de 182 178 \$). Les -37 195 \$ qui restent correspondent à une nette diminution des autres activités de programme depuis l'exercice financier 2021.

Dépenses d'exploitation

Les dépenses d'exploitation du CSA en 2022 sont de 663 659 \$, une hausse de 129 580 \$ par rapport à celles de l'exercice financier 2021 qui étaient de 534 079 \$; cette augmentation est surtout attribuable aux coûts plus élevés en ressources humaines et en soustraitance, compte tenu de l'augmentation des activités de programmes.

Les activités de programme du CSA et, par conséquent, les coûts de prestation varient d'une année à l'autre. L'augmentation des coûts de prestation des programmes du CSA de l'exercice 2022 reflète une transition qui s'accélère pour sortir du contexte de la COVID 19. Des renseignements sur les programmes du CSA pendant l'exercice 2022 se trouvent à partir de la page 6 dans la section « Le point sur les projets et programmes du CSA ».



ÉNONCÉ SUR LA SITUATION FINANCIÈRE

Les actifs du CSA totalisaient 1 833 550 \$ au 31 mars 2022 (2021 – 1 087 007 \$) et comprenaient principalement des actifs à court terme.

Les actifs à court terme totalisaient 1 816 216 \$ au 31 mars 2022 (2021 – 1 085 787 \$) et se composaient de liquidités 1 494 177 \$ (2021 – 1 007 126 \$), TVH à recevoir de 102 705 \$ (68 829 \$ en 2021) et comptes débiteurs de 7 788 \$ (716 \$ en 2021).

Le passif à court terme s'élevait à 1713 983 \$ au 31 mars 2022 (2021 – 967 440 \$) et se composait de comptes créditeurs et de charges à payer de 955 363 \$ (2021 – 160 109 \$), ainsi que de produits reportés d'une valeur de 758 620 \$ (2021 – 807 331 \$).

Les augmentations de l'actif et du passif à court terme au 31 mars 2022 sont principalement attribuables aux contributions du gouvernement fédéral reçues par le CSA qui n'ont pas été dépensées au 31 mars, en raison des impacts des différences de calendrier d'exécution des programmes et de la pandémie de COVID-19.

L'actif net du CSA était de 119 567 \$ au 31 mars 2022 (2021 - 119 567 \$).

FONDS DE ROULEMENT

Le ratio de liquidité générale du CSA, une mesure de sa capacité à payer le passif à court terme était de 1,06 au 31 mars 2022 (2021 – 1,12). Ce ratio de 1,06 signifie qu'il y avait 1,06 \$ d'actif à court terme disponible pour régler chaque dollar de passif à court terme, y compris le règlement des produits reportés, le cas échéant.





Résumé de la situation financière

| ÉTAT DES OPÉRATIONS (RÉSUMÉ) | Au 31 mars | |
|------------------------------|------------|---------|
| | 2022 | 2021 |
| Revenus | | |
| Sport Canada | 1,634,204 | 777,782 |
| Services aux Autochtones | 144,400 | 12,000 |
| Revenus au total | 1,778,604 | 789,782 |

| Dépenses | | |
|---------------------------------------|-----------|---------|
| Prestation de programmes | 1,114,945 | 255,703 |
| Exploitation | 663,659 | 534,079 |
| Dépenses au total | 1,778,604 | 789,782 |
| Excédent des revenus sur les dépenses | - | - |

| ÉTAT DE LA SITUATION FINANCIÈRE (RÉSUMÉ) | Au 31 mars | |
|--|------------|-----------|
| | 2022 | 2021 |
| Actif | | |
| À court terme | 1,816,216 | 1,085,757 |
| Immobilisations | 17,334 | 1,250 |
| Actif au total | 1,833,550 | 1,087,007 |

| Passif à court terme et actif net | | |
|---|-----------|-----------|
| Comptes fournisseurs et charges à payer | 955,363 | 160,109 |
| Revenu reçu d'avance | 758,620 | 807,331 |
| Passif à court terme au total | 1,713,983 | 967,440 |
| | | |
| Actifs net | 119,567 | 119,567 |
| Passif total et actif net | 1,833,550 | 1,087,007 |